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Alszegben találhatjuk a falu egyik legrégebbi (XVIII.sz.), csaknem eredeti alakjában fennmaradt házát (306 szám), melyet az évente lelkiismeretesen elvégzett (hagyományos módszereket használó) kisebb karbantartási munka őrzött meg a mai napig. Ezt a házat az ott lakók elmondása szerint egykoron iskolának használta a falu, a csűrt elbontották ugyan, de a ház sorsáról a Székelykeresztúri múzeum gondoskodni kíván, ha annak a saját helyszínén való túlélése veszélybe kerülne. A sáros
utcában több régi nagygazdaházat találunk, köztük a Malomosmester házát (237 szám) jól megőrzött jellegzetes falazott kapujával és tágas udvarán igényes gazdasági épületekkel: fa- és kőcsűrjével. Néhány háromosztatú boronafalú vénház megmaradt a faluban, bár többségük elhagyottan, omladozó tapasztással, ritkán a Nyikó felső folyására települt falvakra jellemző tornáccal (csak az udvar felöli oldalon) és egészen kontyolt (csonkolt) nyeregtetővel. Többségük viszont falazott,
oszlopos kiugró eresszel (a tetősík meghosszabbításával fedve), tornác nélkül épült, csonkakonytos, deszkázott oromfallal.
A nagygazdák kő- és téglaházai szász hatást tükröznek, falazott vakolatdíszes oromzatukon két jellegzetes szellőző ablaknyílással. A Főút mentén a XX. század elején többnyire kiugró eresszel épültek melyet oromfalas fél-nyeregtető fed. A református templom közelében, a Bárgác utcában látható két régi kőház és a köztük feszülő, tulipánmotívumos vakolatdísszel ékesített falazott kapu, galambdúcos gerendázattal, ívesre bárdolt gerendákkal a gyalogkapu szemöldökében. A
háromosztatú, tornác nélüli, áthidalógerendákkal kiváltott beugró eresz szépen tagolja a ház tömegét, "zsebet" alkotva az udvar terében. Ezek a szoborszerűen tömör házak alkothatták egykor a falukép jelentős részét, mára már jobbára egy-egy csak elszórva, kapu nélkül találkozhatunk ilyennel, vagy ami még szomorúbb: csak a kapuval, ház nélkül (190 szám).Jelenleg a falu épített tömegének nagy részét a hatvanas-hetvenes évek vinklisházai, illetve az elmúlt húsz évben épült, helyi
hagyományokhoz nem kötődő, riasztó külsejű emeletes vagy tetőtérbeépítesű házak teszik ki. A  vesszőfonók házainak  jelentős hányada egyosztatú, régi és új építési technikákat és anyagokat sokszor szellemesen ötvöző vidám építmény, melyhez néhol hasonló léptékű gazdasági épület is tartozik.
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